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لت  لت البياهيت و لرلك لابد مً إطخخدام طسٍ ً للمظألت لا ًمكً إطخخدام الطسٍ في خالت وحىد أكثر مً مخغيرً

لت المبظطت أو الظمبلاكع التي إبخكسها  ، و هي غبازة غً 7491غام  George Dantzingأخسي مثل الطسٍ

مجمىغت مً الػملياث و المساخل المخكسزة بديث كل مسخلت جمثل خلا ممكىا أفضل مً طابله و هكرا ... إلى غاًت 

لت بدزاطت جأثير مخخلف المخغيراث و الليىد غلى دالت الهدف.  الىصىل إلى الحل الأمثل ، كما حظمذ هره الطسٍ

لت الظمبلاكع وفم   الخطىاث الخاليت : ًخم الحل بطسٍ

 .)≤(الحالة الأولى : إذا كاهت القيود من هوع أصغس أو ٌساوي 

لت المبظطتمثال توضيحي :   : أوحد الحل الأمثل للبرهامج الخالي بالطسٍ

                    

 S/C

{
 
 

 
 

                      
               

                         
                          

 

  

: خيث ًخم كخابت كل المتراجحاث في شكل مػادلاث إضافت إلى جدليم شسط غدم  كتابة الشكل المعيازي 

 الظالبيت في خالت غدم جدلله.

( للطسف الأصغس، خيث   ًخم إضافت مخغيراث الفسق أو الفجىة ))≤( بما أن كل الليىد مً هىع أصغس أو ٌظاوي 

 اكاث غير المظخغلت مً كل كيد و هي أًضا غير طالبت.جمثل هره الأخيرة الط

ت، فيصبذ البرهامج كالخالي :  أما باليظبت لدالت الهدف فخضاف إليها مخغيراث الفجىة بمػاملاث صفسٍ

1.                                 

 S/C

{
 
 

 
 

                           
                     

                               
                          

                           

 

ت ل دالت الهدف إلى مػادلت صفسٍ  :  جدىٍ

                   
: خيث ًخم جسجيب مػطياث الىمىذج في حدول بغسض الشسوع في غمليت جدظين الحل ،  تشكيل الحل القاعدي

ٌشكل هرا الجدول الأولي ما ٌظمى بالحل اللاغدي أو الأطاس ي، ًدخىي غلى مخغيراث الفجىة كمخغيراث داخل 

دومت و كرلك كيمت الأطاض، أما المخغيراث الحليليت فىػخبرها مخغيراث خازج الأطاض كيمتها في الجدول الأولي مػ

 دالت الهدف  ًكىن غلى الشكل الخالي : 

هلىم بترجيب مػطياث الىمىذج في حدول الظمبلاكع و  جدول الحل الأساس ي الأول أو الحل القاعدي : .7

 الري ًأخر الشكل الخالي : 
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                  VHB 

VB 
  

 
   40 0 0 1 2 8    

   

 
    

108 0 1 0 9 6    

  

 
    

96 1 0 0 6 8    

 0 0 0 0 -60 -100 Z-cj   

 تحسين الحل :

إهطلاكا مً الحل اللاغدي وشسع في غمليت جدظين الحل ختى الىصىل للحل الأمثل خيث جخم غمليت الخدظين 

 بإجباع الخطىاث الخاليت: 

 في خالت الخدهئت  Z-cj:هي المخغيرة التي جلابل أكبر كيمت مىحبت في ططس  تحدًد المتغيرة الداخلة .7

 (Min Z أو التي جلابل أكل كيمت طالبت في ططس )Z-cj   ( في خالت الخػظيمMax Z( و التي جلابل الليمت )في  -100)

 .هي المخغيرة الداخلت   مثالىا أي أن 

إلى الأطاض ًخطلب بالضسوزة إخساج مخغيرة أخسي و التي ًخم : إن إدخال مخغيرة تحدًد المتغيرة الخازجة .2

 جددًدها كالآحي:

( ثم     ( غلى الػىاصس الملابلت له في غمىد المخغيرة الداخلت )   هلظم مخخلف غىاصس غمىد المىازد المخاخت )

هخخاز أكل كيمت مىحبت بين الىخائج المخدصل غليها مً خاصل كظمت )
  

   
ءا في خالت الخػظيم أو الخدهئت (  طىا

 مؼ إهمال الليم الظالبت و الغير مدددة 
  

 
ٌشير إلى غمىد المخغيرة الداخلت، و بالخالي  k، خيث      

 (.  ( و الري ًلابل المخغيرة )5فالمخغيرة الخازحت في مثالىا هي الملابلت لأكل خاصل كظمت )

هى المػامل الري ًخلاطؼ غىده ططس المخغيرة الخازحت ":  Pivotتحدًد العنصس المحوزي أو عنصس الإزتكاش "  .3

 (.8=      المعامل  ) مؼ غمىد المخغيرة الداخلت و التي ًلابل في مثالىا 

الػىصس الخازج بالػىصس الداخل في غمىد مخغيراث الأطاض ًخغير  بػد جددًد الػىصس المدىزي و إطدبدال  .9

 الجدول المىالي و  جدظب  مخخلف غىاصسه مً حدًد وفلا لما ًلي : 

 :هلظم حميؼ كيم ططس المدىز غلى كيمت الػىصس المدىزي و التي حظمى مػادلت المدىز غلى الىدى الخالي 

مػادلت المدىز = 
  ططس غىصس  الإزجكاش

زجكاشغىصسالإ    
 =

                              

   
   =5     0    0   

 

 
    

 

 
    1 

 ( هددد مصفىفت الىخدة و التي جدشكل مً المخغيراث داخل الأطاض في مثالىا    ،     ،   .) 

ا بديث جكىن كيمت جلاطؼ مخغير الأطاض مؼ هفظه حظاوي الىاخد الصحيذ أما بليت الػمىد  فيكىن مظاوٍ

 للصفس.

  :أما باقي كيم الجدول فيمكً جددًدها بالػلاكت الخاليت 

  قيمة عنصس سطس المحوز    قيمة عنصس عمود الإزتكاش   -قيمة العنصس الجدًد = قيمة العنصس القدًم 

 العنصس المحوزي قيمة                                                                          
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 وفقا للعلاقة السابقة كما ًلي :      ،      ،      و بالخطبيم غلى مثالىا طىف هجد كيم:  

        9-   
    

 
=  

    

 
 

       0-   
   

 
=  

   

 
    

      108-   
     

 
=78   

لت أخسي :  أو بطسٍ

 ) مػادلت المدىز (  مػامل الػىصس الداخل في هرا الظطس –اللدًم الظطس الجدًد = الظطس 

 و بالخطبيم غلى مثالىا طىف ًصبذ الجدول الجدًد غلى الشكل الخالي :  

  

   
 

                  VHB 

VB 

5      5 0 0  

 
         

 
 

1    

   
 

  
 78 0 1   

 
 

  

 
 

0    

  

 
    

56 1 0 -1 4 0    

500 0 0 0   

 
 

-35 0 Z-cj   

 

هلاخظ مً خلال الجدول أن هرا الحل أفضل مً الحل الظابم لكً ليع خلا أمثلا لىحىد كيمت طالبت في ططس  

Z-cj  خيث ًمكً جدظيىه و بالخالي هلىم بخكساز الػمليت إلى أن هصل إلى الحل الأمثل و الري ًخدلم بخدلم ،

 شسط الأمثليت.

 ًخدلم  شسط الأمثليت وفم ماًلي :ملاحظة :  

بما أن غىصس الدخىل هى أكل كيمت طالبت إذن ًخدلم شسط الأمثليت غىدما        في خالت الدالت مً هىع  

 أكبر أو حظاوي الصفس .  Z-cjجصبذ كل كيم ططس 

ذن ًخدلم شسط الأمثليت : بما أن غىصس الدخىل هى أكبر كيمت مىحبت إ      الدالت مً هىع   الػكع في خالت

 أكل أو حظاوي الصفس . Z-cjغىدما جصبذ كل كيم ططس  

لت ختى ًخدلم شسط الأمثليت :   إذن هىاصل جدظين الحل بىفع الطسٍ

( إذن  في  -53و التي جلابل  )  Z-cj:هي المخغيرة التي جلابل أكل كيمت طالبت في ططس  تحدًد المتغيرة الداخلة

 .هي  المخغيرة الداخلت   مثالىا 

: أكل كيمت مىحبت بين الىخائج المخدصل غليها مً خاصل كظمت )تحدًد المتغيرة الخازجة 
  

   
(  هى 

    

  
و   

 (.  بالخالي فالمخغيرة الخازحت في مثالىا هي الملابلت للمخغيرة )

ًخلاطؼ غىده ططس المخغيرة الخازحت  هى المػامل الري":  Pivotتحدًد العنصس المحوزي أو عنصس الإزتكاش " 

=     المعامل  ) مؼ غمىد المخغيرة الداخلت و التي ًلابل في مثالىا 
  

 
.) 
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بػد جددًد الػىصس المدىزي و إدخال و إخساج المخغيراث ًخغير الجدول المىالي و جدظب  مخخلف غىاصسه مً  

 حدًد وفلا لما ًلي : 

 ى كيمت الػىصس المدىزي و التي حظمى مػادلت المدىز غلى الىدى الخالي:هلظم حميؼ كيم ططس المدىز غل 

مػادلت المدىز = 
  ططس غىصس  الإزجكاش

  غىصسالإزجكاش
 =

     
  

 
    

  

 
                 

 
  

 

   =
   

  
     0    

 

  
   

  

  
         0 

  ً(.   ،     ،    المخغيراث داخل الأطاض في مثالىا )هددد مصفىفت الىخدة و التي جدشكل م 

ا  بديث جكىن كيمت جلاطؼ مخغير الأطاض مؼ هفظه حظاوي الىاخد الصحيذ أما بليت الػمىد فيكىن مظاوٍ

 للصفس.

  :أما باقي كيم الجدول فيمكً جددًدها بالػلاكت الخاليت 

 ) مػادلت المدىز (  في هرا الظطس مػامل الػىصس الداخل –الظطس الجدًد = الظطس اللدًم 

 و بالخطبيم غلى مثالىا طىف هجد و بػد إختزال بػد الكظىز ًصبذ الجدول الجدًد غلى الشكل الخالي : 

                  VHB 

VB 

  

 
 

0   

  
 

 

  
          1    

  

 
 

0  

  
 

  

  
 

1 0    

  

 
 

1   

  
 

  

 
 

0 0    

    0   

 
 

9 0 0 Z-cj   

      Z-cjهلاخظ مً خلال الجدول أن هرا الحل أفضل مً الحل الظابم و لا ًمكً جدظيىه لأن كيم ططس 

 كلها مىحبت أو مػدومت و مىه جدلم شسط الأمثليت و بالخالي هرا الجدول ًمثل الحل الأمثل و الري ًخمثل في:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

𝒙𝟏= 𝟏𝟐
𝟓

                              𝒙𝟐=𝟓𝟐
𝟓

 

𝒆𝟏=0                                     𝒆𝟐=0 

𝒆𝟑=𝟕𝟐
𝟓

                            𝒁  𝟖𝟔𝟒 
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قة المبسطة 2مثال   : أوجد الحل الأمثل للبرهامج التالي بالطسٍ

                     

 S/C

{
 
 

 
 

                           
                     

                                
                                

 

   

 :  كتابة الشكل المعيازي 

                                  

 S/C

{
 
 

 
 

                             
                        

                                   
                          

                                
 

 

ة ل دالة الهدف إلى معادلة صفسٍ  :  تحوٍ

                    
 تشكيل جدول الحل القاعدي أو  الحل الأساس ي الأول :

  

   
 

                     VHB 

VB  

   

 
     

711 0 0 1 7 2 7    

   

 
    

721 0 1 0 2 9 5    

   

 
    211 1 0 0 4 6 2    

 0 0 0 1 -8 -1 -6 Z-cj   

 تحسين الحل :

هي    ( أي أن  -8و التي جلابل الليمت )  Z-cjالتي جلابل أكل كيمت طالبت في ططس تحدًد المتغيرة الداخلة : 

 المخغيرة الداخلت.

كيمت مىحبت بين الىخائج المخدصل غليها مً خاصل كظمت )أكل تحدًد المتغيرة الخازجة : 
  

   
(  هي الملابلت 

 (.  ( و الري ًلابل المخغيرة )50لأكل خاصل كظمت )

هى المػامل الري ًخلاطؼ غىده ططس المخغيرة الخازحت ":  Pivotتحدًد العنصس المحوزي أو عنصس الإزتكاش " 

 (.4=      لابل في مثالىا المػامل  ) مؼ غمىد المخغيرة الداخلت و التي ً

 هلظم حميؼ كيم ططس المدىز غلى كيمت الػىصس المدىزي و التي حظمى مػادلت المدىز غلى الىدى الخالي :

مػادلت المدىز = 
  ططس غىصس  الإزجكاش

  غىصسالإزجكاش
 =

                                     

  
    =50   

 

 
    1    1        

 

 
    

 

 
 

 ( هددد مصفىفت الىخدة و التي جدشكل مً المخغيراث داخل الأطاض في مثالىا    ،     ،   .) 

 :أما باقي كيم الجدول فيمكً جددًدها  
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 ) معادلة المحوز (  معامل العنصس الداخل في هرا السطس –السطس الجدًد = السطس القدًم 

 و بالخطبيم غلى مثالىا طىف ًصبذ الجدول الجدًد غلى الشكل الخالي :  

 مً خلال الجدول أن هرا الحل أفضل مً الحل الظابم لكً ليع خلا أمثلا خيث ًمكً جدظيىه و بالخالي  هلاخظ

لت ختى ًخدلم شسط الأمثليت  :  هىاصل جدظين الحل بىفع الطسٍ

 و مىه ًصبذ الجدول الجدًد غلى الشكل الخالي :

                     VHB 

VB 

     

 
 

  

 
 

            

 
 

0    

     

 
 

 

 
 

  0  

 
 

1    

     

 
 

  

 
 

  1  

 
 

0    

420  

 
 

  0 0 6 0 Z-cj   

كلها مىحبت    Z-cjهلاخظ مً خلال الجدول أن هرا الحل أفضل مً الحل الظابم و لا ًمكً جدظيىه لأن كيم ططس 

 و بالخالي هرا الجدول ًمثل الحل الأمثل و الري ًخمثل في: أو مػدومت و مىه جدلم شسط الأمثليت

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

   
 

                     VHB 

VB 

         50   

 
 

0          0  

 
 

 

 
 

   

  

 
=10 20   

 
 

1   0 1 2    

         50  

 
 

0 0 1  

 
 

 

 
 

   

 400 2 0 0 0 5 -2 Z-cj   

 

𝒁  𝟒𝟐𝟎 

𝒙𝟏= 10                       𝒆𝟏=45 

𝒙𝟐=𝟎                         𝒆𝟐=0 

𝒙𝟑=45                       𝒆𝟑=0 
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  أو مساواة ) = ()≥( حالة القيود من هوع أكبر أو تساوي: 

 قة ط  : ( La méthode de Big Mالكبيرة )   Mسٍ

زأًىا طابلا أن الهدف مً مخغيراث الفجىة هى جدليم الخىاشن في الليىد أي جدليم المظاواة إضافت إلى الحصىل غلى 

أو مظاواة ) = ( لا ًمكً جدليم شسط مصفىفت )≥( مصفىفت الىخدة لكً في خالت الليىد مً هىع  أكبر أو حظاوي 

لت الظمبلاكع الػادًت ، لر  لك ًجسي حغيير طفيف غليها:الىخدة، مما ًصػب جطبيم طسٍ

  جطسح مخغيراث الفجىة  للطسف الأكبر مً أحل جدليم الخىاشن أو )≥(  في خالت الليىد مً هىع  أكبر أو حظاوي

المظاواة بين طسفي المتراجحت  و بما أن مخغيراث الفجىة جأخر إشازة طالبت لا ًمكً جدليم شسط مصفىفت 

أو وهميت جدعى المخغيراث الإصطىاغيت كيمتها مػدومت و مػاملها واخد  الىخدة وبالخالي  جضاف مخغيراث صىزٍت

 مً أحل جدليم مصفىفت الىخدة.  Aهسمص لها 

 .أما باليظبت للليىد مً هىع  مظاواة ) = ( ًما أن شسط الخىاشن مدلم جضاف مباشسة المخغيراث الإصطىاغيت 

  كما ججسي حغييراث غلى دالت الهدف خيث جضاف إليها المخغيراث الإصطىاغيت بمػاملاث كبيرة حدا هسمص لهاM  

و هرا ختى جكىن المخغيراث المصاخبت له مً أول        بإشازة مىحبت غىدما جكىن دالت الهدف مً هىع   

إخساج المخغيراث ذاث المػاملاث الأكبر و  المخغيراث التي جخسج مً الأطاض لأن ملخض ى جصغير الدالت ًخطلب

 . Mخيث جطسح منها المخغيراث الإصطىاغيت بمػاملاث كبيرة حدا       الػكع في خالت الدالت مً هىع  

قة   (Big Mالكبيرة )  Mمثال توضيحي : أوجد الحل الأمثل للبرهامج التالي بطسٍ

                 

 S/C

{
 
 

 
 

                   
             
                 

                         
 

 

: خيث ًخم كخابت كل المتراجحاث في شكل مػادلاث إضافت إلى جدليم شسط غدم  كتابة الشكل المعيازي 

 الظالبيت في خالت غدم جدلله.

اشسة  لطسف الإطخخداماث ، أما باليظبت بما أن الليد الأول مً هىع مظاواة )=( ًخم إضافت المخغير الإصطىاعي مب

ًخم طسح مخغير الفجىة للطسف الأكبر لخدليم المظاواة ثم إضافت )≥( للليد الثاوي فبما أهه مً هىع أكبر أو ٌظاوي 

ًخم إضافت )≤( المخغير الإصطىاعي لخدليم مصفىفت الىخدة ، أما الليد الثالث فبما أهه مً هىع أصغس أو ٌظاوي 

ت أما المخغيراث مخغير الفجى  ة للطسف الأصغس، أما دالت الهدف فخضاف إليها مخغيراث الفجىة بمػاملاث صفسٍ

 فخضاف إليها بمػاملاث كبيرة حدا ، فيصبذ البرهامج كالخالي :      الإصطىاغيت فبما أن الدالت مً هىع 

                                      

 S/C

{
 
 

 
 

                        
                        

                       
                                                  

                   

 

ضها في دالت الهدف هجد    هلىم بدظاب مجمىع المخغيراث الإصطىاغيت و حػىٍ

       +            

       -                  
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 هلىم باليشس و حمؼ الػىاصس المشتركت هخدصل غلى : 

                                    
                                    

    =                                  

: خيث ًخم جسجيب مػطياث الىمىذج في حدول بغسض الشسوع في غمليت جدظين  تشكيل جدول الحل القاعدي

الحل ، ٌشكل هرا الجدول الأولي ما ٌظمى بالحل اللاغدي أو الأطاس ي، ًدخىي غلى مخغيراث الفجىة المىحبت 

 اض. فلط و المخغيراث الإصطىاغيت  كمخغيراث داخل الأط

  

   
 

                     VHB 

VB  
 

 
   3 0 1 0 0 3 -2    

  

 
   

71 1 0 0 1- 5 4    

 

 
     

5 0 0 1 0 2 1    

 13M 0 0 0 -M -3+8M -2+2M Z-cj   

  تحسين الحل :

هي    ( أي أن 8M+3-و التي جلابل الليمت )  Z-cjالتي جلابل أكبر كيمت مىحبت في ططس تحدًد المتغيرة الداخلة : 

 المخغيرة الداخلت.

أكل كيمت مىحبت بين الىخائج المخدصل غليها مً خاصل كظمت )تحدًد المتغيرة الخازجة : 
  

   
(  هي الملابلت لأكل 

 (.  ( و الري ًلابل المخغيرة )7خاصل كظمت )

": هى المػامل الري ًخلاطؼ غىده ططس المخغيرة الخازحت مؼ غمىد  Pivotجددًد الػىصس المدىزي أو غىصس الإزجكاش " 

 (.3=      المخغيرة الداخلت و التي ًلابل في مثالىا المػامل  ) 

في الجدول الجدًد و ذلك بلظمت حميؼ كيم ططس المدىز غلى كيمت الػىصس المدىزي و    أولا هلىم بدظاب ططس   

 ىدى الخالي :التي حظمى مػادلت المدىز غلى ال

مػادلت المدىز = 
  ططس غىصس  الإزجكاش

  غىصسالإزجكاش
 =

                                 

 
    =1   1   

 

 
     1             

  

 
 

 ( هددد مصفىفت الىخدة و التي جدشكل مً المخغيراث داخل الأطاض في مثالىا،     ،    ،   .) 

 بالػلاكت الخاليت:  باقي كيم الجدول فيمكً جددًدها أما 

  كيمت غىصس ططس المدىز    كيمت غىصس غمىد الإزجكاش   -كيمت الػىصس الجدًد = كيمت الػىصس اللدًم 

 كيمت الػىصس المدىزي                                                                          

 أو الػلاكت الخاليت:

 ) مػادلت المدىز (  مػامل الػىصس الداخل في هرا الظطس –الظطس الجدًد = الظطس اللدًم 

 و بالخطبيم غلى مثالىا طىف ًصبذ الجدول الجدًد غلى الشكل الخالي : 
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                  VHB 

VB 

              0   1 كيمت طالبت تهمل 

 
 

   

   

  
=
  

  
 5   0 -  0   

 
 

   

   

 
=
 

 
 3   1 0    

 
 

   

 3+5 M 0 0 _ M 0 
   

   

 
 

Z-cj   

 

كيمت دالت الهدف لكً ليع خلا  هلاخظ مً خلال الجدول أن هرا الحل أفضل مً الحل الظابم خيث إهخفصذ

لت ختى ًخدلم شسط  أمثلا خيث ًمكً جدظيىه و ذلك لىحىد كيم مىحبت و بالخالي هىاصل جدظين الحل بىفع الطسٍ

 الأمثليت : 

   و التي جلابل  )  Z-cj:هي المخغيرة التي جلابل أكبر كيمت مىحبت في ططس  تحدًد المتغيرة الداخلة
   

 
( إذن  

 خغيرة الداخلت.هي  الم   

: أكل كيمت مىحبت بين الىخائج المخدصل غليها مً خاصل كظمت ) تحدًد المتغيرة الخازجة
  

   
(  هى 

  

  
و بالخالي   

 (.  فالمخغيرة الخازحت في مثالىا هي الملابلت المخغيرة )

ده ططس المخغيرة الخازحت مؼ غمىد ": هى المػامل الري ًخلاطؼ غى Pivotجددًد الػىصس المدىزي أو غىصس الإزجكاش " 

=     المخغيرة الداخلت و التي ًلابل في مثالىا المػامل  ) 
  

 
.) 

 بػد جددًد الػىصس المدىزي و إدخال و إخساج المخغيراث ًخغير الجدول المىالي و جدظب مخخلف غىاصسه مً حدًد 

لت الظابلت، و مىه ًصبذ الجدول الجدًد غلى الشكل ال  خالي :بىفع الطسٍ

 

               VHB 

VB 

  

  
 

    

  
 

  0    

  

  
 

    

  
 

  1    

  

  
 

   

  
 

  0    

  

  
 

    

  
 

0 0 Z-cj   

كلها طالبت    Z-cjهلاخظ مً خلال الجدول أن هرا الحل أفضل مً الحل الظابم و لا ًمكً جدظيىه لأن كيم ططس 

 و بالخالي هرا الجدول ًمثل الحل الأمثل و الري ًخمثل في: أو مػدومت و مىه جدلم شسط الأمثليت

 

 𝒙𝟏=
𝟏𝟓

𝟐𝟐
                     𝒆𝟐=0 

𝒙𝟐= 
𝟏𝟔

𝟏𝟏
                        𝒆𝟑=

𝟑𝟏

𝟐𝟐
                      𝒁  

𝟔𝟑

𝟏𝟏
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      مثال جىضيحي : حػظيم 

                 

 S/C

{
 
 

 
 

             
        

                  
                         

 

 

ًخم إضافت مخغير الفجىة للطسف )≤( و الثاوي  مً هىع أصغس أو ٌظاوي   : بما أن الليد الأول  كتابة الشكل المعيازي 

صطىاعي مباشسة  لطسف الأصغس، أما باليظبت للليد الثالث فبما أهه مً هىع مظاواة )=( ًخم إضافت المخغير الإ 

ت أما المخغيراث الإصطىاغيت فبما أن  الإطخخداماث  أما دالت الهدف فخضاف إليها مخغيراث الفجىة بمػاملاث صفسٍ

 فخطسح منها بمػاملاث كبيرة حدا ، فيصبذ البرهامج كالخالي :      الدالت مً هىع 

                                 

{
 
 

 
 

                  
             

                       
                                                  

 

                  
                            
                           
                          
    =                           

 تشكيل جدول الحل القاعدي : 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  تحسين الحل :

هي    ( أي أن M-5-و التي جلابل الليمت )  Z-cjالتي جلابل أكل كيمت طالبت في ططس تحدًد المتغيرة الداخلة : 

 المخغيرة الداخلت.

أكل كيمت مىحبت بين الىخائج المخدصل غليها مً خاصل كظمت )تحدًد المتغيرة الخازجة : 
  

   
(  هي الملابلت لأكل 

 (.  ( و الري ًلابل المخغيرة )300خاصل كظمت )

  

   
 

                 VHB 

VB  

تهمل 
   

 
   400 0 0 1 10 1     

   

 
     300 0 1 0 1 0    

   

 
     

600 1 0 0 1 1   

 -600M 0 0 0 -5-M -2-M Z-cj   
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في الجدول الجدًد و ذلك بلظمت حميؼ كيم ططس المدىز غلى كيمت الػىصس المدىزي و     أولا هلىم بدظاب ططس 

 التي حظمى مػادلت المدىز غلى الىدى الخالي :

معادلة المحوز = 
  ططس غىصس  الإزجكاش

  غىصسالإزجكاش
 =

                             

 
    =511   1   7               

 ( هددد مصفىفت الىخدة و التي جدشكل مً المخغيراث داخل الأطاض في مثالىا،     ،    ،  .) 

 لت الظابلت  كماًلي :  أما باقي كيم الجدول فيمكً جددًدها بىفع الطسٍ

  كيمت غىصس ططس المدىز    كيمت غىصس غمىد الإزجكاش   -كيمت الػىصس الجدًد = كيمت الػىصس اللدًم 

 كيمت الػىصس المدىزي                                                                          

 ) مػادلت المدىز (  مػامل الػىصس الداخل في هرا الظطس –أو  الظطس الجدًد = الظطس اللدًم  

 إذن ًصبذ الجدول الجدًد غلى الشكل الخالي : 

  

   
 

                 VHB 

VB 
   

 
=400 400   0                 

    0 1 0 1 0 300 تهمل /
   

 
=300 300   1- 0   1   

 1500-300M 0 5+ M 0 0     M Z-cj   

 

كيمت دالت الهدف لكً ليع خلا أمثلا  هلاخظ مً خلال الجدول أن هرا الحل أفضل مً الحل الظابم خيث إزجفػذ

لت ختى ًخدلم شسط  خيث ًمكً جدظيىه و ذلك لىحىد كيم طالبت و بالخالي هىاصل جدظين الحل بىفع الطسٍ

 الأمثليت : 

 و مىه ًصبذ الجدول الجدًد غلى الشكل الخالي:

               VHB 

VB 

          0    

          0    

           1    

         0 0 Z-cj   

كلها مىحبت    Z-cjهلاخظ مً خلال الجدول أن هرا الحل أفضل مً الحل الظابم و لا ًمكً جدظيىه لأن كيم ططس 

 أو مػدومت و مىه جدلم شسط الأمثليت و بالخالي هرا الجدول ًمثل الحل الأمثل و الري ًخمثل في:

 

 

  

 

 𝒁  𝟐𝟏𝟎𝟎 

𝒙𝟏=𝟑𝟎𝟎                     𝒆𝟏=100 

𝒙𝟐= 𝟑𝟎𝟎                        𝒆𝟐=𝟎 


